Урок дактильной речи: «Праздник мам»
Цель: расширять представления детей о весеннем празднике – 8 Марта; закрепить умение составлять рассказ о своей маме; подбирать определения к существительным; составлять диалог, разрезной текст; развивать связную самостоятельную речь, слуховое восприятие, внимание; расширять словарь; осуществлять дифференцированный подход к детям; воспитывать любовь к маме.
Оборудование: таблички, картинки, разрезной текст, открытки.
Ход урока:

1. Орг. момент.

Фонетическая зарядка.
- Мама, мама, мамочка,

Я тебя люблю.

Я для милой мамочки

Песенку спою.

    2. Сообщение темы, плана.

- Спросите меня, как будем работать сегодня?

- Мы будем работать по плану.

(Чтение плана).

3. Отгадывание загадки.
- Ребята, отгадайте загадку:
Колыбель кто вам качает,

Кто вам песни напевает,

Кто вам сказки говорит,

И игрушки вам дарит?
- Кто это?

- Правильно, это мама.

- Сегодня тема урока: «Праздник мам».

4. Дидактическая игра «Какая? Какие?».
Какая мама?                   (добрая, весёлая, ласковая, нежная, приветливая, 


     заботливая, любимая)

     Какие глаза?     (добрые, весёлые, строгие)

     Какие руки?       (мягкие, добрые, ласковые)
     - ... , а у тебя какая мама?
5. Водная беседа.

     - Ребята, какой праздник есть в марте?
     - Праздник – 8 марта.
- Кого мы будем поздравлять?

- Мы будем поздравлять маму, бабушку, сестру, девочек.

- Что можно подарить маме?

- Можно подарить цветы, открытку, книгу, рисунок.
- Сегодня мы будем готовиться к празднику.
6. Составление диалога.

(Демонстрация картинок)

- Как зовут твою маму?


- Мою маму зовут ... .
- А какая у тебя мама?
- Моя мама добрая и ласковая.
      7. Физминутка. (Подражательные движения по тексту)
Дружно маме помогаем –

Пыль повсюду вытираем.

Мы белье теперь стираем,

Полощем, отжимаем.

Подметаем все кругом

И бегом за молоком.

Маму вечером встречаем,

Двери настежь открываем,

Маму крепко обнимаем.
    8. Описание портрета мамы.

- Ребята, расскажите о своей маме.

(Выходит ребёнок к доске и по портрету составляет рассказ о своей маме)
- Это моя мама.

Мою маму зовут ... .

У неё добрые, ласковые глаза; красивая улыбка.

Мама приезжает за мной по пятницам.

Я очень жду и люблю свою маму. 
     9. Составление разрезного текста.
- Ребята, какие подарки вы сделали?
- Мы сделали открытки.

- ... , кому ты хочешь подарить открытку?

(Дети говорят, кому они хотят подарить открытку)
- Сейчас мы будем составлять текст для открытки.
- Составьте поздравление.

- Дорогая мама! (Дорогая бабушка, дорогая сестра)
Поздравляю тебя с праздником Восьмое марта!

Желаю тебе здоровья, хорошего настроения.

                                   Твой сын ... . (Твоя дочь ...)

(Дети выбирают нужные предложения для поздравления. После того, как дети составят текст, спросить, какое поздравление они составили)
   11. Итог урока.

- Что мы делали на уроке?

- Мы занимались, слушали, говорили.

- О чём мы сегодня говорили?

- Мы говорили о празднике мам.
- Наши мальчики сейчас подарят открытки девочкам и учительницам.

- Мальчики подарите подарки.

( Мальчики дарят открытки гостям и девочкам, потом садятся на свои места)
12. Рефлексия.

- Ребята, кому понравился урок, поднимите цветок.

- Всем понравился урок, получилась целая клумба.

- Вы все хорошо занимались и говорили. Молодцы!

- Снимите наушники, идите отдыхать.
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